

时尚的文化街区 满满的幸福感

身边变化

□记者 黄佳文 / 图

飞檐翘角、茶馆酒肆、人来人往……4月24日下午,记者来到关帝庙历史街区,扑面而来的文化和生活气息令人心动。

“上午去逛了关帝庙民俗文化博物馆,逛完后又去看了张之凤书画展,周口的文化气息很浓……”当天,记者在关帝庙历史街区遇见了28岁的李楠,他带着姥姥再次来这里游玩,这个他从小就特别熟悉的地方,变得越来越美,李楠直言“想不到”。

“小时候放学每次路过这里,我就会在周边的摊位闲逛,看看各种各样的小玩意儿,买点小零食。”李楠告诉记者,糖人是他抹不去的记忆,各种姿态的糖人插满了架子,自己最喜欢“关羽”糖人。

关帝庙民俗文化博物馆门前广场的景观长廊里坐满了休闲的市民,他们或下棋,或聊天。在戏台附近,记者遇到了正在唱戏的市民赵雪莲。作为一名老周口人,赵雪莲见证了关帝庙历史街区的更新改造过程。“这里改造时,我以为附近的景观建筑会被拆除,没想到都被保留得好好的,修缮后更显风采。”赵雪莲说,今年“三川十街·春会”期间,每天都有经典戏曲上演,这对一个老戏迷来说,真是莫大的幸福。

与戏台有一条马路之隔的是关帝老街,街内大大小小的店铺林立,吃喝赏玩一应俱全。

在一家汉服体验店内,一名女孩正在挑选汉服。“我从小喜欢历史文化,现在是一位培训机构的古筝老师,所以对汉服很感兴趣。”正在挑选汉服的小凡对记者说,关帝老街的仿古建筑特别适合拍照,闲暇的时候她很喜欢约好朋友一起来关帝老街逛逛。

离开汉服店,记者沿着关帝老街继续向前走,看到一个糖画摊位前围着几位带着孩子的年轻父母。摊主一边招呼客人,一边从锅里舀出糖浆,在不锈钢案板上开始“作画”。手腕抖动间,糖浆如灵动的墨汁随着缕缕的糖丝飘洒,再趁热粘上一根竹签,经过片刻冷却,用小铲刀铲起,一只“老虎”糖画就做好了。摊主告诉记者,现在关帝老街越来越热闹,他的生意也越来越好,在家门口就能赚上钱。

在保留原来的历史建筑的基础上,通过更新改造后引入新业态,这片承载了周口历史记忆的地方,如今成为时尚的文化街区,带给人们满满的幸福感。②22



景观长廊里坐满了休闲的市民。

22年献血24800毫升、担任志愿者、捐助困难学生……

投身公益献热血 李哥这人“真不赖”



李振生手持全国无偿献血奉献奖证书。

□记者 郑伟元 韩瀚文 / 图

Rh阴性血型是一种罕见血型,拥有这种血型的人在人群中约占3%,被称为“熊猫血”。家住商水县谭庄镇三李行政村的李振生就是一位Rh阴性血型者。22年来,他坚持每两年献3次血,一心投身于公益事业,帮助了许多患者和困难学生,是当之无愧的“熊猫侠”。

4月20日,记者来到三李行政村,在李振生经营了20多年的乡村超市中见到了他。老实憨厚的他听说是来就无偿献血对其进行采访,很是淡然:“这有啥讲的。2002年的时候,我和朋友到商水县城办事,‘偶遇’了采血车,就觉得应该献一次血。知道自己是稀有血型后,我就想,既然这个血型的人这么少,那我就应该多献点,多帮助有需要的人。”

2015年麦收时节,李振生在田间忙碌时突然接到电话,称市中心医院有位患者大量失血,急需Rh阴性血。李振生顾不上收麦和店里的生意,急匆匆地赶到献血屋,及时献出的鲜血挽救了患者的生命。22年来,他已献血31次,每次都献800毫升血液,献出的血液总量已达24800毫升。

李振生虽然在农村生活,却是一位“赶时髦”的人。2006年,他购置了一台计算机,玩起了QQ。“我从那时候加入了稀有血型QQ群,作为管理员和同样是Rh阴性血型的群友交流。后来有了微信,我又建立了微信群。”李振生向记者展示群聊,内容除各类献血信

息、无偿献血知识外,还有他对刚开始献血的年轻人加油和鼓励。

因为热爱献血事业,李振生于2020年年底获得了全国无偿献血奉献奖。

李振生不仅为稀有血型患者奉献自己的热血,在公益事业中,他也挥洒着自己的“热血”。李振生的超市经常以成本价向困难村民出售商品。不仅如此,他还为大家网上代购,代存快递,将自己种的菜及当地农产品无偿送给乡邻和稀有血型群的群友,受到了大家的赞扬。

除了经营超市帮助村民,李振生还加入了周口萤火虫公益,成为一名志愿者。在超市楼上的房间里,许多荣誉证书整齐地码放在门口的柜子上。省第七届残运会优秀志愿者证书、省第十三届运动会百佳志愿者证书、2020周马优秀志愿者证书……李振生还经常给困难大学生捐款。记者问及捐助了多少名学生,他摆了摆手说:“我只管捐,哪记得帮了多少人。数字不重要,帮助的人越多越好,你说是不是。”

采访结束,与记者道别时,李振生表示,接下来,他还想多献血,多做公益,为社会奉献自己的爱心。“在俺村,评价一个人挺不错,就说‘不赖’。我投身公益事业,并没有什么所求,大家提起我能说句‘李哥这人真不赖’,就是我最大的心愿。”李振生眯着眼笑着说。②22

周口好人

工行周口分行:助力区域经济发展获殊荣

工行周口分行扎实做好金融工作五篇文章,积极发挥国有商业银行职能作用,落实国家金融政策,聚焦服务地方实体经济,助力经济发展成效显著,近期被周口市委、市政府评为2023年服务周口高质量发展先进单位。

工行周口分行严格执行监管机构和总省行信贷行业政策要求,遵循市委、市政府经济发展规划,全面推进金融支持实体经济发展。2023年,该行聚焦周

口“临港新城 开放前沿”发展定位,贯彻落实“项目为王”发展战略,积极推动周口重大项目建设,着力推动基础设施、港口运河码头建设以及大型钢铁企业、高新技术企业等金融服务与支持,服务实体经济发展成效凸显,全年主动对接60余个重大项目,落地12个项目,审批信贷资金57亿元。

与此同时,工行周口分行着力构建与周口农业大市相匹配的普惠金融发展格局,加大惠农惠企利民政

策落实力度,加大涉农贷款支持力度,围绕“种植e贷”和“粮食收购贷”两项涉农金融产品,加快发展速度,不断提高信贷获得率和普惠性,2023年普惠贷款净增16亿元,增幅111%。坚持让利于民,大中型公司贷款当年累放贷款利率同比下降0.31个百分点;普惠金融当年累放贷款利率同比下降0.36个百分点,惠企政策落实效果显著,受到当地政府高度称赞。②25

(李玉 崔光亮)